

Грамотность — оружие уважающей себя личности

«А виноваты сверстники-деб илы и отец который не надёжно хранил оружие!»

«а ему тебя не жалко ты и твои дети ушербный кафер по ихнему жить не должны»

«Особенно где татуировки четко видны, если-бы не они было-бы действительно красиво»

(Орфография сохранена)

Это комментарии на разнообразных новостях в Интернете. Так как понимать эти строки и то, что люди хотели сказать?

Грамотность — вещь нужная в наше время, но почему-то многие начали забывать правила орфографии и пунктуации. С чем же это связано? Может быть, во всём виноват Интернет и социальные сети? Может, но стоит ли что-либо винить в своей безграмотности? Сейчас молодёжь не заботится о правописании слов, а что будет дальше? Дети не читают книг, объясняя это тем, что они скучные, что у них есть «angry birds» и «subway surfers». Как же привить детям любовь к книгам? Причем не к электронным, а к настоящим, бумажным?

«Грамотность современному человеку не просто важна, она ему необходима!» — говорит моя учительница Светлана Анатольевна Мишина, с которой я беседую на эту тему. «Люди перестали читать из-за общественного мнения, которое явно не пропагандирует чтение. Также этому мешает современная система обучения — дети не умеют думать. В наше время дети всё больше обучаются на

электронных приспособлениях, а мышление развивает именно чтение».

В современном обществе есть и другие проблемы, связанные с грамотностью в устной и письменной речи. Например, молодёжь не умеет грамотно излагать свои мысли, на что Светлана Анатольевна говорит: «Грамотное изложение речи упрощает её понимание». Не все молодые люди при письме соблюдают правила пунктуации. «Пунктуация важна, потому что она помогает понимать текст», — комментирует Светлана Анатольевна.

«Грамотная речь дисциплинирует человека. Если человек ставит знаки препинания, то это оказывает положительное влияние на его внутренний мир. Грамотность — гордость и показатель развития. Если человек не уважает себя, значит, он не дисциплинирован», — утверждает учитель словесности.

Надо же, получается, что грамотность — оружие любого уважающего себя человека! Но как им овладеть новому поколению? Неужели у современных детей следует отобрать подаренные им девайсы и сунуть в руки книги? Можно и

так, но ребята это вряд ли оценят.

Я считаю, что родители должны прививать детям любовь к книгам с самого раннего возраста, читая им вслух. Кстати, по результатам современных исследований, именно тогда, когда родители читают своим детям вслух, между ними происходит сближение, контакт, который положительно влияет на их последующие семейные отношения.

Значит, слоган из старой рекламы «Книга — лучший подарок» остаётся актуальным и по сей день. И не следует дарить восьмилетним детям дорогие телефоны, а лучше подарить им книгу Виктора Драгунского или Самуила Маршак и прочесть вечером пару страниц вместе!

*Дарья Годлина,
11 класс, КНЖ «Первая
строка» МАОУ ДОД
«Рязанский городской
Дворец детского
творчества»*